

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу
студента 2 курса магистратуры очной формы обучения
СПбГУ по направлению «Юриспруденция»
Зиновьева Кирилла Олеговича
на тему

«Охрана и защита права собственности при наложении ареста на имущество
в уголовном процессе»

Представленная работа посвящена одной из актуальных проблем - охране и защите права собственности при наложении ареста на имущество в уголовном процессе, автором дано обоснование актуальности исследуемой темы. В работе рассмотрены основные понятия, правовая природа и теоретические вопросы наложения ареста на имущество, его сущность и содержание, как меры уголовно-процессуального принуждения, а также меры охраны и гарантии защиты права собственности при наложении ареста на имущество. В работе достаточно полно отражены актуальные проблемы теоретического и практического характера по теме исследования.

Автором исследовано значительное количество актуальной монографической, научной и учебной литературы, как отечественной, так и зарубежной, с привлечением эмпирического материала. Достаточное внимание уделено нормативно-правовой базе, регламентирующей наложение ареста на имущество. Обращается внимание на руководящие разъяснения Пленума Верховного Суда Российской Федерации, а также позицию Конституционного Суда Российской Федерации.

Структура работы обусловлена целью и задачами исследования и позволяет наиболее полно раскрыть тему, работа состоит из двух глав, включающих семь параграфов. Во втором параграфе второй главы автор приводит сравнительно-правовую характеристику уголовно-процессуального ареста имущества в законодательствах зарубежных стран, вместе с тем рассмотрение данного вопроса заслуживает внимания отдельным параграфом. Содержание работы соответствует теме, заявленной в названии,

тема работы раскрыта достаточно полно. Материал в работе изложен с соблюдением внутренней логики, стиль выпускной квалификационной работы соответствует стилистике научного исследования. Следует отметить высокую культуру автора при работе с документами.

Несомненным достоинством работы является то, что автором проанализированы наиболее значимые проблемы охраны и защиты права собственности при наложении ареста на имущество с приведением примеров судебной практики различных регионов РФ. Выводы в большинстве своем достаточно убедительно аргументированы.

Вместе с тем недостатком работы является то, что автор, приводя многочисленные примеры судебной практики, не всегда анализирует различные позиции в теории уголовного процесса по рассматриваемым вопросам, за рамками исследования остался вопрос соразмерности при наложении ареста на имущество при изменении квалификации деяния, а также о разрешении вопроса с арестом на имущество при рассмотрении уголовного дела в суде. В качестве замечания следует отметить, что при оформлении списка литературы излишне указаны номера страниц. Однако, высказанные замечания, в целом, не умаляют достоинств работы.

Таким образом, выпускная квалификационная работа Зиновьева Кирилла Олеговича соответствует предъявляемым квалификационным требованиям и заслуживает положительной оценки.

Рецензент:
судья Пушкинского районного суда
Санкт-Петербурга
кандидат юридических наук, доцент

Т.Г. Макарова

22 мая 2017 года

